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Актуальність: Хронічні запальні захворювання сечостатевої системи у вагітних 

є поширеною проблемою, яка може призводити до системних порушень в 

організмі матері та впливати на розвиток плода. Легені завершують свій розвиток 

у перинатальному періоді та належать до найбільш вразливих органів. 

Використання ультразвукового методу дослідження забезпечує інноваційний 

підхід в експериментальній медицині, що дозволяє отримати детальні й 

достовірні дані у режимі реального часу.  

Мета: провести ультразвукове дослідження легень потомства, що народилося від 

матерів, вагітність яких перебігала на тлі хронічного запального процесу 

сечостатевої системи. 

Матеріали і методи: Експеримент було проведено на щурах популяції WAG, під 

час якого було сформовано три групи. До групи 1 увійшло 318 1-тижневих, 204 

1-місячних, 214 2-місячних щурят від матерів з фізіологічною вагітністю. До 

групи 2 увійшло 257 1-тижневих, 134 1-місячних, 121 2-місячних щурят від 

матерів, вагітність яких перебігала на тлі хронічного запального процесу 

сечостатевої системи, спричиненого Streptococcus pyogenes. До групи 3 увійшло 

219 1-тижневих, 128 1-місячних, 146 2-місячних щурят від матерів, вагітність 

яких перебігала на тлі хронічного запального процесу сечостатевої системи, 

спричиненого Proteus mirabilis. Ультразвукове дослідження легень було 

проведено на ультрасонографічній системі Aplio 500 (Toshiba Medical Systems, 

Японія) з використанням В- та М-режимів. Для дослідження був використаний 

лінійний високочастотний датчик 18 МГц з високороздільною здатністю. Середні 

значення показників у групах порівнювали за допомогою t-критерію Стьюдента 

та U-критерію Манна-Уітні. Відмінності вважалися значимими при р<0,05. 
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Результати: При ультразвуковому дослідженні легень у групі 1 у 1-тижневих, 1-

місячних та 2-місячних щурят патологічні В-лінії, випіт та консолідації не були 

виявлені. Проте в групах 2-4 у щурят різного віку були виявлені патологічні В-

лінії, консолідації у вигляді гіпоехогенних ділянок. Так, у групі 2 з наростанням 

віку тварин було виявлено збільшення (р<0,05) кількості випадків з наявністю 

патологічних В-ліній (серед 1-тижневих щурят – 77 випадків, 30%; 1-місячних 

щурят – 67 випадків, 50%; 2-місячних щурят – 121 випадок, 100%) та 

консолідацій (серед 1-тижневих щурят – 39 випадків, 15,2%; 1-місячних щурят – 

61 випадок, 45,5%; 2-місячних щурят – 79 випадків, 65,3%). У групі 3 також 

реєструвалося збільшення з віком тварин кількості випадків з В-лініями (серед 1-

тижневих щурят – 153 випадки, 69,9%; 1-місячних щурят – 128 випадків, 100%; 

2-місячних щурят – 146 випадків, 100%) та консолідаціями (серед 1-тижневих 

щурят – 44 випадки, 20,1%; 1-місячних щурят – 64 випадки, 50%; 2-місячних 

щурят – 146 випадків, 100%).  

Висновки: Проведене ультразвукове дослідження легень 1-тижневих, 1-місячних, 

2-місячних щурят, що народилися від матерів, вагітність яких перебігала на тлі 

хронічного запального процесу сечостатевої системи, спричиненого 

Streptococcus pyogenes та Proteus mirabilis, дозволило виявити патологічні В-лінії 

та консолідації. Наявність в легенях патологічних В-ліній є ультразвуковою 

ознакою накопичення рідини в альвеолах та інтерстиції, що морфологічно може 

маніфестувати інтерстиціальним набряком та пневмонією. Консолідації при 

ультразвуковому дослідженні є безповітряними ділянками або ділянками 

ущільнення легень, що морфологічно можуть маніфестувати пневмонією, 

ателектазом, інфарктом, абсцесом та пневмосклерозом. 

 




